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Discurso proferido pelo Deputado 

GERALDO RESENDE (PPS/MS), 

em sessão no dia 07/03/2007.

DIA INTERNACIONAL DA MULHER

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

Vamos comemorar amanhã, 8 de março, o 

Dia Internacional da Mulher. A par das reflexões que temos 

que  fazer,  particularmente,  tenho  motivos  para 

comemorações  e  creio  que  muitas  mulheres  de  Mato 

Grosso do Sul, da mesma forma.

Entre as razões da minha alegria, está o fato 

de que lá na nossa querida Três Lagoas a prefeita Simone 

Tebet estará inaugurando, nesta quinta-feira, a Clínica da 

Mulher,  projeto  que contou com meu apoio,  inclusive na 

destinação de recursos, além da obstinação na luta para 
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levar  às  mulheres  sul-mato-grossenses,  programas  que 

propiciem atenção integral à saúde feminina.

Também é motivo de comemoração o fato 

de  que  em Dourados,  desde  outubro  de  2000,  temos  o 

Hospital da Mulher, o qual vem prestando um atendimento 

de  qualidade  às  mulheres  de  uma região  composta  por 

cerca de 700 mil  pessoas. E se não o faz melhor, é por 

questões relacionadas à gestão local.

A  comemoração  desta  data  nos  faz 

rememorar os saudosos tempos, pelo menos para mim, em 

que  ocupei  a  titularidade  da  Secretaria  de  Estado  de 

Saúde, em Mato Grosso do Sul, entre outubro de 2000  e 

abril de 2004.

Naquele  período,  junto  com uma equipe 

competente e altamente qualificada, tive a oportunidade de 

interferir diretamente na busca de melhores condições de 

vida para as mulheres, com programas e ações voltadas 

para uma melhor qualidade de vida. Entre eles, podemos 
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citar  o  Projeto  Mãe-Canguru,  a  prevenção ao câncer  de 

mama e de colo do útero em parceria com o Inca – Instituto 

Nacional do Câncer.

Naquele  período  também  firmamos 

parceria  com  o  mesmo  Instituto,  que  possibilitou  a 

aquisição de equipamentos para as UTIs Neo-natal para os 

hospitais de Campo Grande, Dourados e Três Lagoas. Na 

mesma data em que o Hospital  da Mulher  de Dourados 

recebeu  o  título  de  “Amigo  da  Criança”,  inauguramos, 

naquela  cidade,  o  Centro  de  Referência  Saúde  Mulher, 

onde  colocamos  à  disposição  das  mulheres  carentes, 

equipamentos para exames importantíssimos,  como o de 

mamografia,  colposcopia  e  densitometria  óssea;  e 

implantamos  o  Centro  de  Diagnóstico  da  Mulher,  em 

Campo Grande, com as mesmas condições.

Idealizamos,  na  mesma  época,  a 

implantação  de Centros  de  Referência  também em Três 

Lagoas,  Nova  Andradina,  Naviraí,  Ponta  Porã,  Coxim, 
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Corumbá,  Aquidauana  e  Paranaíba.  Destes,  após  nossa 

saída  da  pasta,  apenas  o  de  Nova  Andradina  foi 

efetivamente implantado, e agora a prefeita Simone Tebet 

torna realidade a Clínica da Mulher, em Três Lagoas. Pelo 

projeto,  todas  essas  unidades  deveriam  ser  dotadas  de 

capacidade  para  prestar  assistência  à  gestação  de  alto 

risco, planejamento familiar, atenção à saúde de mulheres 

adolescentes  e  no  climatério  (menopausa),  exame 

preventivo  do  câncer  de  colo  de  útero,  mastologia, 

mamografia,  ultrassonografia,  cardiotocografia  (exame 

cardíaco  do  feto),  colposcopia,  criocauterização, 

eletrocauterização,  além  de  educação  em  saúde 

ginecológica e obstetrícia. 

Naquele  período  de  um  ano  e  cinco 

meses  em  que  estivemos  à  frente  da  Secretaria, 

adquirimos  três  modernos  aparelhos  de  densitometria 

óssea;  dezenas de aparelhos de colposcopia e de ultra-

sonografia,  alguns  deles  com  doppler  colorido;  além  de 
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aparelhos de mamografia, como o que foi entregue para o 

município de Coxim.

Enfim,  procuramos dotar  os  municípios  de 

toda a estrutura necessária para propiciar atendimento às 

mulheres, com vistas à redução dos índices de câncer de 

mama  e  de  colo  uterino,  bem  como  os  índices  de 

mortalidade materna.

Portanto,  a passagem do Dia Internacional 

da Mulher é importante para que reafirmemos essas lutas e 

retomemos  as  reflexões  necessárias.  É  o  momento  de 

conclamarmos  a  sociedade  sul-mato-grossense, 

representada pelos conselhos dos direitos da mulher; pelos 

conselhos municipais e estadual de saúde; pelo Conselho 

dos  Secretários  Municipais  de  Saúde;  pelos  movimentos 

populares de mulheres; pela classe política, representada 

pelos vereadores, prefeitos e deputados estaduais; enfim, 

por  todas  as  organizações  envolvidas  com  a  busca  de 
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melhorias  de  qualidade  de  vida,  a  fim  de  que  todos 

estejamos atentos na busca de novos avanços.

Feliz  pelas  conquistas  e  ciente  da 

necessidade de continuar na luta, presto, neste momento, 

minha  homenagem  e  parabenizo  a  todas  as  mulheres 

brasileiras, em especial as sul-mato-grossenses, pelo seu 

dia. Muito obrigado pela atenção.

Geraldo Resende
Deputado Federal - PPS/MS
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